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A községek háztartása.
államtitkár, országgyűlési képviselő.Irta: Dr. NEUBAUER FERENC ny

Szilárd meggyőződésem szerint a 
közteherviselés terén kél irányban is volna 
tennivaló, anélkül, hogy ez az államháztartást 
érintené, de az adózó polgárokra nézve nagy 
jótéteményekkel járhatna Ezek közül az egyik 
az, amit rendesen, a községi háztartás ren­
dezése álad értenek, de ami azon messze 
túl terjed és a megyei törvényhatóságok kér 
dését is magában foglalja. A másik pedig 
az, hogy a közterhek csökkentésében tovább 
kell menni a költségvetés szempontjából, mint 
eddig mentünk és bizonyos deficitek eshető 
ségét és vállalni kell akkor, ha rendszabá­
lyainkkal a termelés helyzetét oly mértékben 
mozdíthatjuk elő, hogy annak fejlődése révén 
hamarosan, más réven megtérül az állam ré 
szére a tett engedmény. És ez vonatkozik 
bizonyos kiadási tételek beállítására is.

A falusi községek háztartásának mai 
helyzete nagyban hozzájárul a nehéz gazda­
sági viszonyok folytán kiütköző elégedetlenség 
fokozásához azáltal, hogy mindig beszéd 
tárgya. Mióta a törvényhozás tagja vagyok, 
ezzel a kérdéssel foglalkozunk és nem oldot­
tuk meg. Tudom, hogy ebben nem a mi­
niszterek a hibásak, hanem akadály itt az 
a sok egymást keresztező érv, érdek és aggály, 
amely a kérdés körül összeverődik és amely 
csak aira jó, hogy minden egészséges Ítélő­
képességet teljesen elhomályosítson. Ezzel 
csak egy egészen határozott célt és bizonyos 
elvi szempontokat szem elölt tartó egyéni 
akarat tud szembeszállani A pénzügyminiszter 
erre,a feladalrajegyenesen predesztinálva volna, 
mert elméleti tudásával felülemelkedik az 
apró szempontokon és irányt szabhat a 
reformnak.

Az egész magyar vidéki közönség ne­
vében, különösen a háromezret meghaladó 
kisfalvak lakossága nevében kérem itt, hogy 
tegye meg az elhatározó lépést és vigye 
dűlőre ezt a kérdést.

Ide tartozik az a másik, folyton ége­
tőnek mondott, de soha meg nem oldott 
kérdés is, a közmunkaváitság ügye. Az ut- 
üggyel fogták egy hámba, és ennek a nagy 
kérdésnek elintézéséből tették függővé. Az 
ulkérdés azóta egészen más helyzetbe jutott 
és véleményem szerint, a jelen idők rohamos 
változásai nem is alkalmasak ennek a kér­
désnek intézményes rendezésére, ellenben a 
beígért közmunkareformot meg lehet, és meg 
is kell alkotni, mert már csak gúnyos mosoly 
az, amivel eztrányu nyilatkozatainkat a kö­
zönség fogadja és méltán.

Mindenütt vannak kerékkötők és této­
vázók Ezek a kérdések nem olyanok, ame 
lyekben tovább tétovázhatnánk, hanem cse­
lekedetre kell magunkat határozni, miután volt

anyagi áldozatokra gondolok, amelyek első­
sorban a magyar mezőgazdaság érdekében 
szükségesek. Amennyire osztom azok nézetét, 
akik a kibokrosodott állami akciók beszün­
tetését kívánják, megállapítván bizonyos ak­
ciók eredménytelenségét, ami, tulajdonképpen 
készteti a közvéleményt arra az általánosí­
tásra, mely már túlmegy a helyes mértéken, 
annyira kész vagyok mindent megadni a 
kormánynak egy jól átgondolt célirányos, 
kevés, de hatásos rendszabályból álló terv 
keresztülviteléhez, amely kiragadná a mező- 
gazdaságot mai súlyos helyzetéből és meg­
alapozott, nyugodt termelést tenne lehetővé.

Tudom, hogy a kormánynak ez a leg­
főbb gondja és elismerésre méltó buzgalom 
mai ragad meg minden gondolatot, melyet 
nem sikerült ellenérvekkel elgáncsolni, de 
ezeknek az érveknek és ellenérveknek, javas­
latoknak és előterjesztéseknek tömkelegében 
a ráfordított anyagi erő elporladni látszik és 
az eredmény nem tud átütő erővel érvényesülni.

már időnk elég a gondolkozásra Én még 
ezeken luimenőleg, más, ilyen könnyítéseket 
is keresztüiviheiőknek gondo’ok, nemcsak a 
községi adóztatással kapcsolatban, hanem bi­
zonyos kedvezmények nyújtását a földadó, 
forgalmiadó, falusi házadó terén, valamint 
az örökösödési és betétirelék terén is, amelyek, 
mind, együttvéve, nem kellene, hogy nagy 
összeget jelentsenek az állam szempontjából, 
ellenben igen üdvös hatással lennének az 
adózó polgárságra és főleg a hazai tőkekép­
zésre, amelynek szempontját én mindenképpen 
elötérbeheiyezendőnek tartom.

Amikor pedig úgy vélekedem, hogy bi­
zonyos kiadási tételek kreálása is lehetséges 
és megvalósítandó volna, és pedig a jelen­
legi államháztartási keretek közt, még a meg­
takarítások rovására is, akkor azokra az 
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apró kedvességeket mondjon. Épen ezért a 
londoni látogatásnak nem lehet más célja,Vágyak, valóságok.

Alig egy hete elterjedt a hire annak, 
hogy Bethlen István grófot az angol kormány 
látogatásra hívta meg. Kevéssé valószínű, 
hogy ez a megtiszteltelés kedvére lett volna 
Magyarország ellenségeinek, akik évek hosszú 
során át iparkodtak megakadályozni minden 
közeledést a nagyhatalmak és Magyarország 
kormányai közölt Ezek az ellenségeink állan­
dóan a rosszakarat és lekicsinylés hangját 
használták Magyarországgal szemben és most 
meglepetve kell arra ébredniük, hogy Magyar- 
ország miniszterelnökét Londonban kitüntető 
szívességgel készülnek fogadni. Ennek az 
eseménynek a jelentősége azonban nem is 
ebben az első látogatásban van, hanem a 
látogatás viszonzásában rejlik, amikor majd 
az angol kormány képviselője jelenik meg 
Magyarországon és a magyar földön tolmá­
csolni fogja az angol kormány hivatalos üd 
vözletét Nagyon valószínű, hogy az az angol 
kormánvférfiu nem jön hiába Magyarországra, 
hanem lesz valami mondani valója a meg­
csonkított és igazságtalanul ietiport Magyar- 
ország számára, melynek alkotmánya csak 
néhány évvel fiatalabb testvére az Európában 
legrégibb angol alkotmánynak.

Bethlen István gróf londoni u ázásával 
uj helyzet állt elő a külpolitika terén. Min­
den uj helyzetben uj tényezők jöhetnek 
számításba. Lehet az utazás magyarázata 
egyszerű köszönetnyilvánítás, vagy kölcsönös 
meglisztellelés, mindez csak külső forma, 
ami mellett azonban csak a lényeg fontos. 
A lényeg pedig az, hogy semmi felesleges 
dolog nem történik a politikában. Az angol 
kormánynak bizonyára ezer más gondja van 
és lehet, min hogy Bethlen István grófnak

mint a külpolitikai tüntetés, olyan, mint 
mikor valaki felkel helyéről és tüntetőén 
kezet szőrit valakivel. Az ilyen tüntetésnek 
azonban előzményei és következményei is 
szoktak lenni.

il. Károly román király trónralépése is 
meglehetősen uj helyzetet teremtett keleti 
határaink mentén. Az uj király trónbeszédé­
ben ugyan erősen hangoztatta, hogy kész 
Románia területi intengritásának megvédel- 
mezésére, mégis feltűnő az, hogy az állam­
alkotó tiz-lizenkét vidékről származó román 
nép felsorolása között nem szerepelnek a 
magyar határmenti nagy városok nevei, 
melyek megvédelmezését az uj király köte­
lességének hajlandó elismerni. Egyébként 
az uj román király alig két évvel ezelőtt 
egyszer már tett olyan nyilatkozatot, mely 
szerint semmi kifogása sincs a magyar ha­
tárok igazságos, újabb rendezése ellen és 
nagy súlyt helyez a Magyarországgal való 
jó viszony helyreállítására.

Az bizonyos, hogy Romániában most 
már talán véglegesen letűnt a politikai élet 
színteréről Magyarország legádázabb ellen­
ségeinek egész sorozata és helyettük a meg­
értő politika előtt nyílt meg a tér.

Uj helyzet alakult és annak keretében 
nagy változások alig sejthető perspektívákat 
tárnak elénk.
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H I ß fí K.
— A református templomban ma

délelőtt Demjén Ferenc lelkész, délután 
Kovács Lajos vallástaniió-lelkész prédikál.

— Vármegyei kiskőzgyülés volt 
tegnap déle őtt Debrecenben a megyei szék­
házban. Figyelemre méltóbb tárgy nem 
szerepelt a tárgysorozaton

— A tiszántúli ref. egyházkerület 
június Il-iki közgyűlésén nagy ünnepségek 
között iktatták be fűgondnoki állasába gróf 
Dégenfeld Pál nagybirtokost, akit a gyüle­
kezetek eg>hanguiag választottak meg e 
méltóságra. L r. Baltazár Dezső püspök 
üdvözlő szavaira az uj főgondnok általános 
tetszéssel és tapssal fogadott székfoglaló 
beszédet tartott, mellyel megnyerte az egy­
házkerület összes tényezőinek rokonszenvét.

— Megegyezés a fürdő átvételére. 
Hajdúszoboszló megyei város képviselőtestü­
lete junius 9-én dr Márton Gábor polgár­
mester elnöklete alatt közgyűlést tartott, 
amelynek legfőbb tárgya volt a gyógyfürdő- 
í észvénytársasággal a fürdő átvételére vonat­
kozó szerződés megkötése. Az ügy előzmé­
nyeinek ismertetése után az állandó választ­
mány javaslatára a közgyűlés 33 szavazattal 
5 szavazat ellenében kimondotta, hogy a 
strandfürdőt a részvénytársaságtól 280,000 
pengő vételárban megveszi. Ez összeget okt. 
hó elsején fizeti ki, addig a társaság a fürdő 
kezelésében megmarad. Arra az esetre, ha a 
város a vállalt kötelezettségnek eleget lesz, 
úgy a folyó évi jövedelem fele a várost 
illeli. Az ügy ilyetén megoldása, miután a 
fürdőkérdés mikénti rendezése az idők folya­
mán tengeri kígyójává fejlődött a városnak, 
közmegnyugvás; okozott. Az megint más 
kérdés lesz, hogy a város vezetésében a 
gyógyfürdő továbbfejlesztése egyáltalán lehet 
séges lesz-e ? Mert erre az általános gazda­
sági viszonyok is felette kedvezőtlenek.

— A Belső-legelőbirtokosság köz­
gyűlést tart ma délelőtt a lapunkban jelzett 
tárgysorozat mellett. A közgyűlést dr. Márton 
Gábor polgármester fogja vezetni.

— A népiskolák körzeti tornaver­
senyén az Országos Testnevelési Tanácsot 
Kótza Géza ezredes, testnevelési főfelügyelő 
fogja képviselni, mig Hajduvármegye részéről 
dr. Herpay Gábor főlevéltárnok jelenik meg.

— A római kath. elemi népiskola 
juniálisa a város erdejében nagy érdeklődés 
jegyében fog végbemenni junius 21-én.

— Általános érdeklődés mutatkozott 
junius 13-ikán a „Csikós bárónő“ filmfel­
vételei iránt városszerte. Dr Márton Gábor 
polgármester felhívására több ezer főnyi 
közönség gyűlt egybe a város fellobogózott 
piacán. A hírneves Horlhy-bandériumról is 
vetlek fel filmet, ezenkívül számos gyönyörű 
felvétel történt.

— A református elemi népiskola
évzáró közvizsgái junius 18—27. napjain 
fognak végbemenni

— A hortobágyi nagy állatvásár
országos érdeklődés mellett a nagyhidnal 
junius 26-ikán lesz. Óriási állatfelhajtás 
várható.

— A Hajdúszoboszlói Takarékpénztár
részvénytársaság igazgatósága még 1929. 
évben elhatározta, hogy alaptőkéjét a város 
és a részvényesek támogatása mellett meg­
felelő összegre felemeli. Az igazgatóság a 
termés betakarítások után akcióját a siker 
reményével fogja megindítani.

— Az Országos Központi Hiteiszö 
vetkezet hajduszoboszlói fiókjának meg­
szervezése ügyében junius 9-én tartott érte­
kezleten 80 érdeklődő jelent meg. Szalay 
központi felügyelő ismertette a megalakulás 
általános kellékeit. Az üzletrész jegyzési 
mozgalom eddig 5000 P összegű aláírást 
eredményezett. Az aláírás tovább folyik

— Romániában 11. Károlyt a nemzet­
gyűlés királlyá proklamálta époly hűséggel, 
mint amily készséggel annak idején a trón- 
örökléstől megfosztotta. Uj miniszterelnök 
ismét Maniu lett És most minden csendes 
odaát.

— A magyar államvasutak autó­
busz-vállalata beadványt intézett a város­
hoz, amelyben telzi, hogy személyenként 32 
fillér fuvardíj mellett hajlandó a vendégeket 
a vasúti állomástól a strandfürdőre kiszállj 
tani. Menettérli jegy megváltása melleit való­
színűleg további engedményt is hajlandó tenni.

— Az elemi iskolák kerületi ének­
és tornaversenye mozgalmassá, élénkké 
teszi ma városunkat. A közönség rendkívül 
érdeklődése kiséri a 12 éven aluli gyermekek 
ének- és tornaversenyét

— Kitüntetés. Kiss József földesi 
fö'dbirtokost, a vármegyei törvényhatósági 
bizoitság tagját, a földesi közbirtokossági 
takarékpénztár igazgató-elnökét a közélet 
terén szerzett kiváló érdemei elismeréséül a 
Kormányzó kormánytanácsossá nevezte ki. 
Kiss Józsefet kitüntetése alkalmából vármegye 
szerte élénken üdvözölték.

— A búza és rozs értékesítéséről 
szóló törvényjavaslatot a pénteki miniszter- 
tanács letárgyalta. Az uj törvényjavaslat 
intézkedik a boletta rendszer bevezetéséről, 
amelynek kapcsán az eladó az értékesítésnél 
oly értékjegyet kap kezeihez, amely minden 
vonalon értékesíthető; intézkedik továbbá a 
gabonahitel bevezetéséről; intézkedik a zöld- 
hitel-uzsora ellen, a búza- és rozsliszt keve­
réséről és a fedezetlen határidő megrend- 
szabályozásáról. A törvényjavaslatot, mely a 
gazdaközönség régi óhajait váltja valóra, 
a képviselőház legközelebb tárgyalja.

— Elgázolt fiatal gazda. Lénárt 
Gyula hajduszoboszlói nős, 35 éves gazdál­
kodó péntek este a Rákóczi-uton az özv. 
Hinlalarné-féle üzlet előtt a vasúttól jövő 
és a vasúthoz menő autók közé került s 
egyik autó, a Polgár Gézáé elgázolta. Rend 
kivül súlyos, életveszélyes sérüléseket, ko- 
ponyalapi törés' szenvedett, úgy hogy hely­
zete a legválságosabb A súlyosan sérült 
Lénárt Gyulát dr. Simon József városi orvos 
és dr. Bállá István orvos vették kezelés alá. 
Lénárt Gyula su yos szerencsétlensége nagy 
részvétet kellett városszerte. A rendőrség a 
vizsgálatot megindította.

— Grandi olasz külügyminiszter 
tegnap Budapesten időzött és gróf Bethlen 
kormányelnök vendége volt.

— A „MOVE“ kábái sport egye­
sülete junius hó 15-én, délután 5 órai 
kezdettel barátságos football-mérkőzést tart 
a sport-téren a debreceni homokkerti F. C 
football-csapatával.

— A hajduszoboszlói állami polgári 
fiú- és leányiskolában a tanévvégi nyil­
vános összefoglalások sorrendje a következő: 
1. Junius 17-én délelőtt az 1. osztályokban: 
Nyelvek és földrajz. 2. Junius 17-én délután 
a II. osztályokban: Szám., természetrajz. 
3. Junius 18-án délelőtt a II. osztályokban: 
Nyelvek, történelem, földrajz 4 Junius 18-án 
délután az I osztályokban: Szám., természet­
rajz. Junius 17-én, délután a rendes tárgyak 
után: Latin. Junius 18 án, délután a rendes 
tárgyak után: Torna. Junius 19—24.: Szünet. 
5. Junius 25-én, délelőtt a III osztályokban: 
Nyelvek, tört, földrajz. 6 Junius 25-én, 
délután a IV. osztályokban: Szám., term.- 
tud 7. Junius 26-án, délelőtt a IV. osztá­
lyokban : Nyelvek, tört földrajz 8 Junius 
26-án, délután a III. osztályokban: Szám., 
term.-tud. Junius 25-én, délután a rendes 
tárgyak után: Ének Junius 28-án, délelőtt 
8 órakor évzáró istentisztelet. Junius 28-án 
délelőtt 10 órakor évzáró az iskolában, mely 
alkalommal a bizonyítványok kioszlatnak 
A nyilvános összefoglalások a fiúiskolái I, 
illetve a leányiskolái 1. tanteremben tartatnak. 
Az összefoglalások napjaiban rajz- és kézi­
munka-kiállítás lesz a rajzteremben. Mind 
ezen nyilvános összefoglalásokra a tisztelt 
szüléket, valamint az érdeklődő közönségei 
tisztelettel meghívja az igazgatóság.

— A róm. kath. plébánia-hivatal
az építkezés tartamára Zuhó László építőmester 
Müvész-utca 42 sz. alatti házában (Rakottyay 
és dr. Balás házak között) van e'helyr-zve.

— Meghívás. A hajduszoboszlói köz­
ségi iparos tanonciskolái évzáró vizsgálat 
junius 19-én, délelőtt 10 órakor tartatik 
meg, melyre az iparos és kereskedő urakat 
van szerencsém tisztelettel meghívni. Igazgató.

— Meghívó. A hajduszoboszlói körzet 
tanítótestületei 1930. évi junius hó 15.-én 
Hajdúszoboszlón ének- és tornaversenyt ren­
deznek, melyre az iskola-fenntartó hatóságo­
kat, szülőket, tanügybarálokat, érdeklődőket 
tisztelettel meghívják. Énekverseny kezdete 
d. e. fél 12 órakor ref. elemi népiskola eme­
leti nagytermében. Tornaverseny kezdete d u 
3 órakor az uj gázfurás mögött lévő Levente­
gyakorlótéren. Sorrend sorshúzás utján : I. 
Énekverseny. (Két előirt és egy szabadon 
választolt darab) Sorrend : 1. Hajduszoboszlói 
ref elemi iskola vegyes csoportja. Csoport 
vezető: Tatár Antal. 2. Hajduszoboszlói róni 
kath elemi iskola vegyes csoportja Csoport- 
vezetó: Gajzer János. 3 Vámospércsi ref. 
elemi iskola vegyes csoportja. Csoportvezető: 
Fekete Imre. II. Tornaverseny. 1 Felvonulás.
2. Oszlopokba állás a következő sorrendben:
1. Hajduszoboszlói ref elemi fiúiskola cso­
portja. Csoportvezető: Márton Antal 2. Vá­
mospércsi ref. elemi leányiskola csoportja. 
Csoportvezető: Varga István. 3 Hajduszováti 
ref elemi fiúiskola csoportja. Csoportvezető: 
Gabor József. 4. Hajduszoboszlói ref elemi 
leányiskola csoportja. Csoportvezető: Cseke 
Gabor 5. Vámospércsi ref. elemi fiúiskola 
csoportja Csoportvezető: Mikó Imre. 6. Haj­
duszováti ref. elemi leányiskola csoporja. 
Csoportvezető: Szabó Gyula 7. Mikepércsi 
ref. elemi fiúiskola csobortja. Csoportvezető: 
Szilágyi László 3 Megnyitás. 4 Himnusz. 
Jatsza: a Levente Zenekar. 5. E'őirt szabad- 
gyakorlatok bemutatása 6 Szabadon válasz­
tott gyakorlatok bemutatása. 7 Egyéni verseny, 
a) 60 m. futás, b) Magasugrás, c) Távolugrás.
Ez idő alatt játékok, kötélhúzás. 8 Oszlopokba 
állás. 9 A dijak kiosztása. 10 Hiszek egy 
Istenben Játsza : a Levente Zenekar. Kötelező 
műsor ára: Az énekversenyen 50 fillér, a 
tornaversenyen 10 fillér. A tornaversenyen: 
Fedett tribünülés 1 P, lent a pályán ülőhely 
50 f., ál óhely 30 f., diákjegy 20 f.

— A mezőgazdasági haszonbérleti 
szerződések ellenőrzése. Mayor János 
földmivelésügyi miniszter a Ház egyik leg­
utóbbi ülésén benyújtotta a mezőgazdasági 
haszonbérleli szerződések bemutatáséról szoló 
törvényjavaslatot. A javaslat azt a főirányeivet 
juttatja érvényre, hogy a haszonbérleti szer­
ződéseket olyan esetekben kell bemutatni, 
amikor az esetleges hatósági beavatkozást 
államérdekből biztosítani szükséges. A javas­
latnak az is a célja, hogy a nagybérleteket 
átruházások alkalmával százalékos arányban 
csökkentse, hogy a lekapcsolt területrészeken 
kisbérieteket lehessen alapítani. A földmivelés­
ügyi minisztérium a haszonbérleti szerződést, 
illetve a lekapcsolt 15 százalékot csakis az 
altruista intézmények valamelyikére ruházhatja 
át. Vegyes bizottságot is szerveznek, amely 
két képviselőházi, két felsőházi és kél mező- 
gazdasági kamarai delegáltból áll és ez a 
bizottság fog véleményt mondani a területek 
15 százalékának igénybevételérői. 200 holdon 
aluli bérleteknél bejelentési kötelezettség nincs.

— Kevesebb adót fizetnek a több - 
gyermekes családfentartók. A pénzügymi-^" 
niszler rendeletet adott ki a jövedelem- ésf 
vagyonadó rendelkezéseinek módosítása, illetve^ 
kiegészítése tárgyában A pénzügyminiszteri* 
ebben a rendeletében kimondja, hogy azoknál 
az adózóknál, akiknek a háztartásához egynél 
több gyermek tartozik, a második és har­
madik gyermek után 200—200 pengővel, 
azonfelül pedig minden további gyermek után 
300 pengővel emelkedik az adómentes jöve­
delem. Ezek szerint 2 gyermeknél az évi 
1100 pengős összjövedelem, a három gyér 
meknél az 1200 pengő, négy gyermeknél az 
1400 5 gyermeknél 1600, 6 gyermeknél az 
évi 1800, 7 gyemeknél az évi 2100, 8 gyer­
meknél az övi 2400 pengő adóköteles összjö­
vedelem mentes az adó alól. Az alkalmazottak 
jövedelme 2 gyermeknél az évi 3700 pengő,
3 gyermeknél 3800 pe'1gő) 4 gyermeknél 
4000 pengő, 5 gyermeknél 4200 pengő, 6 
gyermeknél 4400 pengő. 7 gyermeknél 4700 
pengő, 8 gyermeknél 5000 pengő szolgálati 
illetmény és szolgálati ellátás nem esik jöve­
delemadó alá.

— Hirdetők figyelmébe! Hirdetéseket 
Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában 
Kovács Kálmán nyomdai üzletvezető is felvesz 
tarifa szerint
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Iték

— Kérje az „Atlasz Iroda“ (Agence 
Internationale de Tourisme) Budapest, Vili, 
József-köru' 46. II. 7. Telefon: 335-64 
prospektusát Európa világhírű nyaralóhelyei­
ről. Pensiódijak: napi 5 — 6 pengő: Zell am 
See, Semmering, Kitzbüchel, - Wörthi- 
Ossiachi-, Traun-, Attersee-tavak fürdőhelyein, 
Abbázia, Velence-Lidó, Rimini, olasz és 
francia Riviera, Páris, Biarritz, Deauville, 
Trouville, Grem>b!e, London, Schweizban: 
Interlaken. Luzern, Montrtux, Sl. Morilz stb. 
napi 6—8 pengő Budapesten napi 4 pengő 
(havi 85—90 P egész évben) Tanulóknak 
15 — 20°/0 kedvezmény. Utazásoknál (egye­
seknél is) 33—50°/0 kedvezmény. Válasz 
bélyeg. Magyar, német, francia és angol 
nyelvű Urilány-otthonok Budapesten (benn­
lakó idegennyelvü személyzettel). Havi penzió- 
dij 90 P. Fiuk ellátási dija tanárcsaládoknál 
80 pengő.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróságtól, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

1337- 1930 tk. szám

Árverési hirdetmény-kivonat.
Özv Domokos Gáborné végrehajtalónak 

Fazekas Ferenc és neje Kéki Zsuzsánna 
végrehajtást szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 200 pengő tőkekövetelés 
és járulékai, valamint a csatlakozódnak 
kimondott Gábor László 645 P 75 fillér 
tőke s járulékaiból álló követelése behajtása 
végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróság 
területén levő, Hajdúszoboszló megyei város 
ban fekvő s a hajduszoboszlói 2694 számú 
telekkönyvi betétben A. + I. sorszám s 
12604 helyrajzi szám alatt foglalt 7 hold 
511 négyszögöl D. Isii ti Tilalmas dűlőbe ti 
szántónak a Fazekas Ferenc ne én álló ^-ed 
részére 900 P kikiáltási árban; továbbá a 
hajduszoboszlói 8187. számú telekkönyvi 
betétben A. f 1 sorszám 206. helyrajzi 
szám alatt foglalt Fazekas Ferenc és neje 
Kéki Zsuzsánna nevén álló 1. tized 149/b. 
szám alatti 115 négyszögöl terü'etü házas 
udvarra 1400 P kikiáltási árban és pedig a 
2694. számú beléli ingatlanra a C 4 sor­
szám alatt özv. Fazekas Györgyné szül. 
Domokos Karolina javára bekebelezett 
özvegyi haszonélvezeti jog sérelme nélkül 
elrendelte.

Az árverést 1930. évi julius hó 2. 
napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok 
közzül a 2694 számú betéti ingatlanszántó 
a kikiáltási ár kétharmadánál, miga8187. sz. 
betéti belsőség a kikiáltási ár felénél ala­
csonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX te. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes érlékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnél átadni és az árverési 
teltételeket aláírni (1881: LX t.-c. 147, 

pl50, 170 §§■ 1908: XL. t-c. 21. §)
Aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 

magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási 
ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa igén ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni.

Hajdúszoboszló, 1930 évi március hó 
21. napján.

Dr. Bihary s. k , kir. járásbiró. 
A kiadmány hiteléül: 

Szathmári, kezelő.

962 -1930. vhf. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré te?zi, hogy a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak 1929. évi 3189. számú 
végzése következtében dr. Ticz János (Deb 
récén Piac-u 7) ügyvéd áhal képviselt 
Révész Simon javára 40 P s jár erejéig 
1929. évi november hó 7-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 2400 pengőre becsült következő 
ingóságok, u. m.: cséplőgarnitura, darálógép 
nyilvános árvetésen eladatnak.

Mely árverésnek a hatduszoboszlói kir. 
já'ásbiróság 1929. évi 6353. sz. végzése 
folytán hátr. tőkekövetelés, ennek kamatai, 
'/Wo váltódij és eddig biróhag már meg­
állapított költségek erejéig, Kábán a végre­
hajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 
1930 évi junius hó 20. napjának délelőtti 
11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyeltek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1930. évi május 
hó 28. napján.

Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

961 — 1930 vhi. szám.
Árverési hirdetmény.

A’uihotl bírósági, végrehajt az 1881. 
évi LX t.-c. 102 §-a érteimében ezennel
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. 
lárásbiróságnak 1928 évi 2327. számú 
végzése következtében dr. Morvái Béla 
ügyvéd által képviselt Hofther és Schrantz 
r.-t. javára 560 P s jár. erejéig 1928. évi 
október hó 13-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2400 
pengőre becsült következő ingóságok, u m.: 
cséplőgarnitura, darálógép nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1929. évi 5354. számú végzése 
folytán hátr. tőkekövetelés, ennek kamatai, 
li3»l0 váltódij és eddig biróilag már meg­
állapított költségek erejéig. Kábán a végr. 
szenvedett lakásán leendő megtartására 
1930. évi junius hó 20-ik napjának dél­
előtti fél 12 óraja határidőül kitüzelik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. te 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyerlek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. te. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1930. évi május 
hó 28 napján Páll Ferenc

____________________ kir. bír, végrehajtó.
A püspökladányi kir. járásbíróságtól, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

1657- 1930. tk. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Kovács Béla ügyvéd, debreceni 
(Szen'anna-utca 10. sz. a.) lakos végrehajla 
tónak özv Nagy Lajosné szül Bogdán Esz 
tér nádudvari lakos végrehajtási szenvedő 
ellen indított végrehajási ügyében a telek­

i-én.

[fél pengő.
»játéküzletben, 
platókban.

KÖZPONTI SZÁLLOD A (HOTELCENTRAL) 
Budapest, Bar-oss-tér 23. 9 Keleti pályaudvartól alig hét percnyire.
A hajduvármegyeiek kedvelt találkozó helyei
Elsőrangú modern családi ház. Központi fűtés. Minden szobában^^hideg-meleg folyóíiz.
Egyágyas szobák árai: 5, fi, 8,9,10 gengo. Kétágyas szobait arai: ID, ÍZ, 13,19,15, Ifi pengő. 
Fürdőszobás szobáh. Rádió. Telefon a szobákban. Tulajdonos: Fallal Miksa.
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( ' ONDATLAN MOSAS következtében |ohb ,.
- 1 romlik a ruha, mint a hordástol Ez a szak­

emberek véleménye Ahányszor selymet, müsely- 
met, gyapjút vagy más színes holmit mos olyan 
szappannal, mely ártalmas anyagot tartalmaz, a 
a rostok gyöngülnek, a színek elhomályosulnak 
és az egész drága darab hamar tönkre megy. 
Tehát ily szappan használata pénzpazarlást jelent!

Ne vállalja az olyan szappan vásárlásával 
Járó kockázatot, — legyen as forgács, pehely vagy 
darabos szappan, — melyért gyártói nem sza­
vaiénak.

W tCftaban Lu szappanpelyhet vásárol 
kegy a legtisztább enyhe

lá^ap. Lux nem tar- 
|(el egyáltalában sem- 

||l ami a finom szövedéket é» a gyönyörű 
aeket megtámadná.

Lux csak a kék dobozban kerül eladásra, 
sohasem kimérve I

Ha nincs « kék dobozban, akkor nem Lux!

könyvi hatóság a végrehajtató kérelme kö­
vetkeztében az 1881. évi LX. t.-c 144., 
146. és 147. §§. értelmében elrendeli a vég­
rehajtási árverést 75 P tőkekövetelés, ennek 
1928. évi december hó 29. napjától járó 8 
százalék kamata, 9 P 30 f. eddig megálla­
pított per- és 13 P 70 f. végrehajtási és az 
árverési kérvényért ezúttal megállapított 14 
P költség, valamint a csatlakozottnak kimon­
dott Váczy Endre nádudvari kereskedő 136 
P 63 f. + 2 mázsa búza tőke követelései és 
járulékai behajtása végett

a püspökladányi kir. járásbíróság terü­
letén levő Nádudvar községben fekvő s a 
nádudvari 2165. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. 
sor, 2726, 2727. hrsz. alatt foglalt 870. öisz. 
alatt 110 négyszögöl + 139 négyszögöl terü­
letű udvarral a Beltelekben telekkönyvileg 
egy jószágtestet képező ingatlanból a B. 4. 
sorsz. szerint özv. Nagy Lajosné sz. Bogdán 
Erzsébet nevén vezetett Vi illetőségre 2500 
pengő kikiáltási ár megállapítása mellett.

Az árverést 1930. évi julius hó 7. 
napján, délelőtt 10 órakor Nádudvar község 
házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 20°/0-át kész­
pénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges birői letétbe 
helyezéséről kiállüott letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni. (1881 : LX t.-c. 147, 150., 170. §§. 
1908: XL t-c 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig ki­
egészíteni. (1908: XL1. t.-c. 25. §.)

Püspökladány, 1930. évi március hő 
18. napján. Nagy János sk., kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Ferenc, irodasegédtiszL



Független Hajdúság 24. sz.

Ritka alkalom!
Mi kaptuk meg a P. Hollwarth „Nephtyn“ 

Stocking Manufactur Ltd. angol cég

lábizzadást megszüntető
bámulatos és biztos hatású „Nephtyn“ haris­
nyáinak Magyarországra. Jugoszláviára és 
Romániára terjedő kizárólagos vezérképvise­
letét és lerakatát. Gyárunk megbízásából, 
éves szerződéssel azonnal

altralmazunh
Magyarország különböző vidékein olyan 
dolgozni akaró, feltétlen megbízható, becsü­
letes urakat és hölgyeket, kiket e rendkívül 
keresett csodás hatású tömegcikk elárusitásával 
és terjesztésével megbízhatunk Kívánatra 
egyes kerületeket adunk. Szükség esetén 
bizományi raktár átadásától sem zárkózunk el. 
Eladási ' lehetőség rendkívül könnyű, mert 
maguk a vevők ajánlják, egyik a másiknak. 
Szenzációs újdonság! Biztos és elmaradha­
tatlan eredmény.

Megállapodást létesítünk a felvett 
személyekkel akár fix fizetéses alapon és 
némi jutalékkal, vagy ha kívánja tisztán ma­
gas jutalék mellett.

Kerületi képviselőknek utazási átalányt 
biztosítunk.

Becsületes és tiszteséges megélhetést 
nyújtunk és azt irásbelileg garantáljuk, de 
ugyanilyen működést követelünk.

Ténykedés azonnal megkezdhető.
Mindenkit feljogosítunk, hogy mielőtt 

működését megkezdi személyesen győződjék 
meg e lábizzadás elleni szenzációs újdonság 
bámulatos hatásáról. A legidültebb, a leg- 
erösebbmérvü izzadás a legrövidebb időn 
belül teljesen megszűnik. Minden pár külön 
skatulyában használati utasítással, eredeti 
leplombált csomagolásban kapható.

Az alkalmazott egyéneket pénzkeze­
léssel is meg kell bíznunk s igy anyagilag 
megbízható személyek vagy jó referenciákkal 
rendelkezők előnyben részesülnek.

Lábizzadásban szenvedőknek 5 pengő 
előzetes beküldése ellenében azonnal innen 
szállíthatunk egy pár eredeti „Nephtyn“ 
zoknit, vagy női harisnyát a kívánt nagyság­
ban, mig a képviseleteink ott megkezdik 
működéseiket.

Azok akik képviseletünket vállalni 
kívánják jelentsék be ezen szándékukat s 
jelöljék meg határozottan azon községek 
neveit, amelyekben dolgozni kívánnak. Egy 
járásnál nagyobb kerületet nem adhatunk. 
Azoknak, akik képviselőink kívánnak lenni 5 
pengő beküldése ellenében azonnal meg­
küldünk egy mintapárt, mert e nélkül dol­
gozni nem lehet, meghatalmazást és az 
alkalmaztatásra vonatkozó írásbeli megálla­
podást a szükséges üzleti utasításokkal együtt. 
Elkésve jelentkezők ajánlatait csak akkor ve­
hetjük figyelembe, ha azon a vidéken még 
nem létesítettünk volna mással megállapodást.
A pénzeslevélben beküldött összegért teljes 
anyagi felelősséget vállalunk, a mintapárt 
ajánlott csomagocskákban vámmentesen azon­
nal szállítjuk, az iratokkal együtt!

„COMMERCIAL
Árubehozatali Kereskedelmi Vállalat

0 S I J E K, 1., Vijecnicki trg.

Mindenkit érdekel!!

Eladd, vagy azonnal kiadd
fűszerüzlet berendezéssel, árukkal, korlátlan 
italmérés jogfolytonossággal, 1000 négyzet 
méter udvarral, öt üzlet és 6 egyéb he'yi- 
séggel Hajdúszoboszlón, Rákóczi-ut 5 szám 
alatt. Eladó, vagy kiadó továbbá a Strand­
fürdő előtt egy modern emeletes szál­
loda és vendéglő. Értekezni lehet: özv. 
Hintalan Edéné tulajdonosnővel, Hajdú­
szoboszló, VI. tized 546 szám alatt.

Plarlri 1 darab ^karban levő 6 lóerős, 
UIUUU angol gyártmányú Marscha! magán­
járó, golyóscsapágyas cséplőgarnilura üzem­
képes állapotban, teljes felszereléssel. Érte­
kezni lehet: Borbély Gábor tulajdonosnál, 

I. tized 147. szám.

A piac közvetlen 
...... . „• közelében, Horthy
Miklós-ut 1. szám alatt egy üzlethelyiség 
kiadó. Értekezni lehet: Horogh János 
péitőmester tulajdonossal, a helyszínen.

Üzletemben egy külön osztályt rendeztem be olyan áruk eladására, 
melyeket készpénzen vettem és csak készpénzért árusítok!

néhány cikk:
Nyersselyem nyers színben — - 3 98 P

Tájékozásul
Cérna grenadin, mintás, 100 széles 0 98 P 
Cérna georgett — — — — — 1 98 „
Foulard selyem prima divat mintás 4 40 „ 
Crep de schin Imprrné mintás 

egész nehéz — — — — — 7 98
Nyersselyem divat színek I. — — 4 98 „
Taflalin circa 10 színben — — 2 98 „

Nansuh minden színben — — P58
Tifiisz selyem egész nehéz 13 80, 14 80 „ 
Crep risett mintás 100 széles — 3 36 
Ramona minden szin — — — 430
Divatos voál — — — — — 0 80 .

Ezenkívül eladásra kerülnek: Parisette, Sevilla, Amurett, Cermain, Col- 
dona, Pastoral, Damasztok, Vásznak, Törülközők, Szőnyegek, Oxfordok.

Ezen hirdetést tessék kivágni és vásárlásnál felmutatni!
JOHT 30 pengős vásárlásnál az útiköltséget megtérítem!! “RB

BClfC" Á RÍ IMÁ7 Debrecen,
a»*. IX L— \KJ “fci Szentanna-utca 2. sz.

Hajdúszoboszlóink találkozóhelye

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
BUDAPEST, VI., Podmanitzky—utca 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefonszámoh (Interurbán): Z0Z43, Z94-3 9. Sürgönyeim: Hotelist.
Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában 
központi fűtés, hideg-meleg folyó viz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és 
fodrász-terem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46 kocsikkal.

Eternit eső-, szennyvíz-és 
trágyalé levezeté­
sére, szellőztetésre, 
csatornázásra, stb.

ne*» reesdásodik, könnyű, vizet nem ereszti át, olcsó, 
ETERNIT MÜVEK HATSGHEK LAJOS Budapest, Andráeey-wt 36

eső

Elárusító hely: Stern Dezsó Hajdúszoboszló.
1133—1930. vhl. szám

Árverési hirdetmény. VültÓk ÖlCSÖHÖk öt
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t -c 102. tj-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak 1927. évi 4763 számú 
végzése következtében dr. P Papp Ernő 
ügyvéd állal képviselt Papp Andor és több 
feiülfogialtató javára 945 P s jár. erejéig 
1927. évi november hó 23-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás ulján le- és felülfoglalt 
és 4427 P 65 fillérre becsült következő 
ingóságok, u. m : szeszes italok nyilvános 
árverésen eladainak

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir 
járásbíróság 1927-ik évi 4898—17. számú 
végzése folytán hálr. tőkekövetelés, ennek 
kamatai, 1/3% vállódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig Hajdúszo­
boszlón a végrehajtást szenvedett bor- 
pincéjében, Dienes József 1 t. lakásán 
leendő megtartására 1930. évi Julius hó 
2-ik napjának délutáni 5 órája határidőül 
kitüzelik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX 
t -c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá 
gokat mások is It- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen 
árverés az 1881. évi LX. f.-c 102. §-á épei­
mében ezek javára is elrendeltetik

hó 26Kmpr/nidUS!0b0S216’ 1930 é,i "ál“s

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

és hosszúlejáratú 
tőrlesztéses kölcsönöket

legelőnyösebben bonyolít le a

Gazdasági Bank Részvénytársaság
Hajdúszoboszlón.

Riadd üzlethelyiség.
Tyukpiacon) Sándor Mihály kovácsmesler 
házában ju>ius 1-étől egy üzlethelyiség kiadó. 

Értekezni lehet: a tulajdonossal.

TURUL-MOZGÓ
Ma, vasárnap, junius hó 15-én, 
délután 7 és este 9 órakor:

A cárné és a 
gárdahadnagyj

(Császári szerelmek) j
Orosz tárgyú filmregény 10 fejezetben. 

Főszereplők:
] I Petrovich Szvetiszláv és Eszterházy Ágnes.

HisÉrö burleszh. Híradó.
dar a »»«—r;---------------------------- ■—— w * .........................iw»Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1930-304


